Эссе
«Профессия – учитель физкультуры»
(педагог глазами детей)

Я  Шавгараев Ибрагим, ученик 9 класса, хочу рассказать о своём любимом учителе физкультуры Рустам Малимбердиевиче. 
Школа – наш второй дом. А учителя – это люди, которых интересует наша жизнь. Они замечают все: как мы выглядим, здоровы ли мы, какое у нас настроение. Нас учат разные учителя, и предметы  они ведут разные. У каждого из нас есть любимые предметы и любимые учителя. А иногда предмет любим только потому, что учитель нравится. Например, мне очень нравится физкультура, а уж об учителе и говорить нечего. Наш самый любимый учитель –  Кишинеев Рустам Мавлимбердиевич.
Высокий, подтянутый, красивый – таким и должен быть учитель физкультуры. Завидев  его, легко поднимающегося по ступенькам лестницы, малыши и старшеклассники с разных сторон приветствуют его. Учитель приветливо улыбается, отвечая на наши радостные крики. 
Его уроки – это что-то особенное. Физкультура – основа здоровья. Каждый урок проходит с пользой для нас. Здесь и разминка, и игра, и сдача норм, и показ новых приемов, упражнений. Причем все это так ненавязчиво, так интересно, с юмором, с шутками. Конечно, для учителя физкультуры особенно важна хорошая физическая форма, тренированность, умение организовать занятие так, чтобы учащиеся не получили травм. В школу приходят ребята с разным уровнем подготовки и спортивными навыками, а урок нужно провести так, чтобы все были заняты, увлечены и получили необходимую нагрузку. Я и мой друг входим в состав волейбольной команды района и это благодаря моему учителю. Мы участвуем в районных, зональных соревнованиях и занимаем призовые места.  
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На школьном стенде много спортивных  кубков и наград, и все это заслуга нашего замечательного учителя. Этот человек занимается важным и нужным делом: воспитывает в нас силу воли и стремление к своей цели.
Наш учитель для нас пример. Он честный, внимательный, неунывающий, готовый прийти на помощь в любую минуту.
Мы любим своего учителя и гордимся им!  


 
