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В  МКОУ «Ортатюбинская СОШ»
 Ведущий подает команду: Вносится Государственный флаг Российской Федерации, флаги Ростовской области и Всероссийского детско - юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ».
Ведущий: Торжественная линейка, посвященная открытию Года педагога и наставника объявляется открытой!
 Ведущая: 2023-й год объявлен Годом педагога и наставника. В России, год проводников в будущее, год людей, чья миссия формирует личность, его духовность, опыт и знания.
 Ведущая: Молодым поколениям предстоит и далее сохранять, и развивать всё лучшее, что мы унаследовали от своих педагогов и наставников.
Ведущий: Наши знания, история, информация о достижениях науки техники, это живой источник питающий культуру России.
Ведущая: Лучший педагогический опыт и наставничество даёт возможность нашим молодым поколениям лучше познать мир, свое предназначение в нём.
Ведущий: Педагог и наставник прямо и косвенно оказывают своё влияние на жизнь людей, вдохновляют государство на развитие.
Ведущая: К вам обращается директор школы Межитова С.Б.
Директор: Несмотря на изменчивость нашей жизни, содержание понятия «Учитель» не меняется сотни лет. Современные аналитики выяснили, что среди профессий, от которых зависит развитие страны и общества, учителя могут уступить лишь военным и врачам. Но, если добавить в этот рейтинг пункт ответственности за настоящее и будущее детей, то, несомненно, профессия педагога будет на первом месте. Главное, чему учит профессия педагога – умению жить. Жить среди людей. Ежедневно приобретается и накапливается опыт включения в человеческое сообщество, в котором надо быть востребованным.
Наш коллектив очень дружный и компетентный. Каждодневно вы, дорогие коллеги, отдаете часть себя, своей души, своего сердца ученикам. И успех учеников – это ваш успех.
И в заключении хочу сказать, что от нас, зависит, каким станет человек, общество, страна, ведь под нашим руководством складывается мировоззрение, идет становление личности, приобщение к духовному наследию.
Ведущий: Педагог, воспитатель, наставник всегда был и остается самым уважаемым человеком в обществе, благодаря ему живет в людях любовь к науке, искусству, литературе, любовь к Родине.

Ведущий: Учитель – это не просто профессия, учитель – это призвание. Труд учителя благороден и прекрасен.

 Ведущий: Каждый человек стремится к знаниям. Эти знания призван дать учитель. Разум, опыт, воля, характер помогают учителю в его нелегком труде, а творчество превращает этот труд в наслаждение.

Ведущий: Учитель, воспитатель, педагог – человек большой души, в ней каждому есть место.
Ведущий: Сердце педагога всегда открыто для нового и интересного, оно открыто для каждого, искорки его огня зажигают и обогревают, заставляют тянуться к нему ребячьи сердца.
Ведущий: Наши учителя славятся добрым отношением не только к своим детям, но и друг к другу.
Ведущий: Все мы здесь одна большая команда, одна семья. Есть у нас маститые педагоги, а есть молодые специалисты. Мудрые педагоги- наставники с радостью передают богатый опыт своим коллегам, делающим первые шаги в профессии.

Ведущий: Год Учителя – это праздник длиною в 365 дней. Мы уверены, что он принесет немало побед и успехов.
Ведущий:  Ни для кого не секрет, что любой урок заканчивается только тогда, когда дано домашнее задание. Право задать домашнее задание, как известно, принадлежит учителю. Но сегодня мы сделаем исключение.
Ведущий: Итак, домашнее задание учителям
1   Дорогие учителя! (Ислам)
Вы все достойны уваженья.
Вы – наша гордость, наша честь.
И в жизнь всегда глядишь смелее,
Когда такие педагоги есть.
2. Вступил в свои права ваш Год, (Алима)
Мы поздравляем каждого из вас.
Простите наш порыв вы нам сейчас,
Но мы даем вам ученический наказ.
3. Творите, думайте, дерзайте, (Кельдимурат)
Дарите разум и любовь .
В пути надежды не теряйте,
Других ведите за собой!
4. Учите мудрости и чести (Амина)
Учите правде, доброте,
И пусть не смолкнет ваша песня,
Пускай всегда она звучит в сердцах детей.
Ведущий: Дорогие друзья! Год педагога и наставника открыт.
Ведущий: Мы желаем вам здоровья, ярких, неординарных уроков, веры в свои силы, надежды на успех, вдохновения и профессионального творчества.
Ведущий: Мы приглашаем наших дорогих учителей для совместного фотографирования.
Совместное фотографирование.

Ведущий: Ребята, сейчас вы пойдете на Разговоры о важном, где узнаете подробнее о Годе педагога и наставника в России.

