                  Эссе «Педагог глазами детей»
В нашей школе есть прекрасные учителя, и о каждом из них можно много рассказывать. Но я хочу написать об учителе физкультуры, всеобщем любимце школы, очень интересном человеке Кишинеева Рустама Мавлимбердиевича.
Рустам Мавлимбердиевич  работает в школе учителем физкультуры и руководит школьным спортивным клубом «Импульс», где очень интересно поставлена работа.
На его уроках очень интересно. Он постоянно в школе, постоянно с нами: ведёт кружки, проводит мероприятия, возит учеников на соревнования в райцентр, в республику  
У нас работают секции настольного тенниса , футбола и волейбола, лёгкой атлетики. Ребятам некогда заниматься плохими делами, преступности среди учеников у нас нет, так как свободное время у них занято. Школа открыта практически с 8 до 18 часов, а потом в спортзал приходят взрослые  и опять  Рустам Мавлимбердиевич  с ними. Удивительно, как он на всё находит  время!
В нашей школе много чемпионов района, республики есть призёры республиканских ,Всероссийских соревнований по вольной борьбе, по тайскому боксу. Недаром все стены рекреации, ведущие в спортзал, оклеены грамотами, а в шкафу холла наши кубки.  
Такой человек, как  Рустам Мавлимбердиевич, должен быть суровым и требовательным. Но Вы не поверите: он очень добрый, ласковый и обходительный – никого не обидит, никому не нагрубит, не повысит голоса. Может быть, поэтому ему стыдятся дерзить и возражать, а с удовольствием выполняют все его даже не приказы, а пожелания.

Я сам хожу на секцию волейбола и уже вхожу в состав сборной волейбольной команды  района. Мы часто участвуем на зональных, республиканских соревнованиях и занимаем призовые места.

Не только в большой городской школе есть чем гордиться, но и в нашей небольшой сельской школе, насчитывающей всего  сто сорок три учащихся      есть и достижения, и учителя, преданные своей профессии.  
Таким человеком и является наш учитель физкультуры, молодой, энергичный Рустам Мавлимбердиевич.  Хотелось бы, чтобы таких учителей было побольше!
 Рустам Мавлимбердиевич  – человек с горячим сердцем, он из поколения неравнодушных, готовый прийти всем на помощь, человек очень милосердный и болеющий не только за честь своей школы, но и за честь своего села,района.
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