Протокол№ 4                                                                      

совещания при завуче от 26.12.2023 г.
                                                                Присутствовало: 25 человек                          
                                                                       Повестка дня:
 1.итоги проверки качества знаний обучающихся по  предметам гуманитарного направления в 5-11 кл.
2.Итоги административных контрольных работ за первое полугодие по математке.
3. Итоги участия учащихся в олимпиадах муниципального этапа.
Ход совещания:
1.По первому вопросу слушали Теминдарову О.Я.- заместителя директора по УВР.  
 В соответствии с планом внутришкольного контроля с целью контроля за качеством знаний обучающихся по предметам гуманитарного направления  проведен контроль:
1прсещение и анализ уроков
2.анализ результатов тестовых работ
3.проверка тетрадей
4.контроль дозировки домашнего задания.
Контроль осуществлялся по предметам русский язык и литература, английский язык, история, родной язык и литература.
Посещенные уроки показали системность работы учителей по формированию общеучебных умений и навыков, широко использовали ,имеющиеся средства обучения, осуществляли межпредметную связь.           Анализ итоговых контрольных работ по русскому языку показал уровень обученности учащихся составил 56%, успеваемость 89%.  Анализ теста по английскому языку: успеваемость-90%, качество 61%. По истории  успеваемость- 89%, качество-59%, по родному языку успеваемость 94%, качество 72% .                                            В ходе контроля осушествлялся контроль ведения тетрадей. Выявлено соблюдение единого орфографического режима на 69%, регулярность проверки тетрадей на 100%,объективность выставления отметок.
Выводы и предложения: Учитывая недостатки в работе  усилить работу по повышению уровня обученности учащихся по предметам, вести работу по соблюдению един ого орфографического режима. Вести индивидуальную работу с учащимися с низкой мотивацией к обучению.  
2. по второму вопросу выступали Абубекерова С.М.- рук.ШМО учителей естественно-математического цикла.
  В период с 18  по 22.12.23 проводились  контрольные работы по математике  со 2-11 классы. По результатам контрольных работ можно сделать следующий обший вывод: Учащиеся показали не высокий уровень знаний. Слабый  результат успеваемости и качества показали учащиеся 7 класса. Успеваемость 89%, качество 47%. Средний уровень знаний по математике у учащихся 6,11 классов. Хорошие результаты  дали учащиея 5 класса успеваемость 94%, качество 65% и учащиеся 8 класса успеваемость 96%, качество 72%. 
Решение:  Учитывая недостатки выявленные в процессе контроля необходимо усилить работу по устранению этих пробелов в течннии учебного года. Использовать в процессе обучения все возможности школы, инновационные методы,электронные ресурсы. Вести работу с одаренными учащимися. Индивидуальную раоту со слабыми учащимися.
 3.выступила зам. дир. по УВР. В школьном этапе олимпиады приняли участие 240 учащихся. Из них победители школьного этапа в количестве 36 учащихся были направлены на участие в муниципальном этапе олимпиады. Победители муниципального этапа по родному языку Сраждинова лейла, по рдной литературе Аджиманбетова Айшат.Призер по английскому языку Висалова Карина,победители по технологии Кидирниязова Джулия и Янакаева Заира, по математике Абубекерова Нурия, по физической культуре  Оразов Альберт. Многие победители школьного этапа не смогли принять участие по состоянию здоровья.
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