
ПРОТОКОЛ № 06  от 20.05.2024г.
педагогического совета МКОУ «Ортатюбинская СОШ»

Тема
1. О допуске учащихся 9 и 11 классов  к государственной итоговой аттестации по образовательной программе основного и среднего общего образования. 

Ход педагогического совета:
                Слушали заместителя директора по УВР  Теминдарову О.Я. с анализом успеваемости и прохождения  программного материала по всем предметам учебного плана учащихся 9 и 11-го классов в 2023-2024 учебном году.  Теминдарова О.Я. .  напомнила, что в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного и  среднего общего образования Государственная итоговая аттестация является обязательной. К государственной итоговой аттестации допускаются обучающиеся 9 и 11 классов, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план, индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем предметам учебного плана не ниже удовлетворительной).
          Слушали классного руководителя 9 класса Кошанову С.Н. и 11 класса  Зарманбетову А.К.    по итогам года неуспевающих нет.
Решили:
	[bookmark: _GoBack]Согласно п.9 Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденного приказом МОНО РФ от 26.12.2013 № 1400 (с изменениями от 8.04.2014 № 291), учитывая положительные отметки за год по всем учебным предметам учебного плана, результаты промежуточной аттестации, результаты итогового сочинения,  допустить к государственной итоговой аттестации в форме ОГЭ учащихся 9 класса и в форме ЕГЭ учащихся 11-го класса, завершивших обучение по образовательным программам основного и  среднего общего образования, в составе 8 и 6  человек. 

2. О подготовке и проведении праздника Последнего звонка. 
Слушали Джумагишиеву С.К.. заместителя директора по ВР, ознакомила с ходом проведения праздника, закрепила ответственных за оформление  фойе школы.

3. Вопросы совета директоров от 16.05.2024г.
- результаты участия одаренных детей в олимпиадном и конкурсном движении на муниципальном и региональном уровнях;
- о подготовке и проведении ГИА, технически-программное обеспечение кабинетов ГИА, заполнение аттестатов на ФИС ФРДО;
- об итогах самодиагностики ШМПР;
- фестиваль методического мастерства;
-  мониторинг по питанию в школах района;
-   Категории и курсы педагогов по тарификации;
- безопасность детей при выезде на ГИА;
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