23 апреля 2025 года, в преддверии Дня Победы, в  нашей школы прошел конкурс чтецов «Память поколений» среди педагогов , приуроченный к 80-летию Победы в Великой Отечественной Войне. Инициатором и организатором конкурса был профсоюзный комитет.
С каждым годом все меньше остается живых свидетелей тех страшных событий, но память о Великой Победе будет жить вечно. Одним из способов сохранить историческую память и привить современникам чувство сопричастности к героическим страницам истории, а также гордость за подвиг предков, стали конкурсы чтецов.
Зал был наполнен атмосферой трепета и волнения, ведь участники представили на суд жюри свои интерпретации стихотворений, посвященных героизму, мужеству и скорби военных лет. Эти стихи рассказывали о подвигах солдат, о тяготах жизни в тылу, о материнской любви и вере в Победу. Было заявлено 10 участников:
1. Сагиндикова А.М.»Солдату Сталинграда»  М.Агашина
2. Кокенеева М.Я. «Ах, если бы земля умела говорить» О.Милявский
3. Абдулгапова Н.О «Жди меня» К.Симонов
4. Кокенеев Р.М. «Жди меня»К Симонов
5. Оразова Ф.С. «Родина»К.Симонов
6. Сагиндикова Н.Н. «Мое имя» К.Кумратова
7. Кулушова А.М. «Память»
8. Кошанова С.Н. «Урланган суьюв» И.Капаев 
9. Зарманбетова А.К.  «Баллада о матери»О.Киевская
10. Бегендикова К.Ю «Ветер войны» С.Кадашников
Чтецы декламировали стихи о войне и Победе, о Родине и каждое их выступление было особенным: неповторимым, запоминающимся, лиричным и трогательным. Все участники проявили невероятную старательность и энтузиазм!
Каждый зритель был членом жюри в конце мероприятия и места распределились следующим образом:
1 место - 	Кокенеева М.Я. (учитель начальных классов) «Ах, если бы земля умела
[bookmark: _GoBack]                                                      говорить» О.Милявский
2 место -   Кокенеев Р.М. (учитель ОБЗР)  «Жди меня»К Симонов
                   Оразова Ф.С. (учитель русского языка и литературы) 
                                            «Родина»К.Симонов

3 место – Абдулгапова Н.О. (учитель английск языка) «Жди меня» К.Симонов

Зрители были в восторге и отметили  высокий уровень подготовки участников, разнообразие репертуара и искренность исполнения.
Победителям, призерам и всем участникам были вручены дипломы и грамоты, призы от профсоюзного комитета.
Этот конкурс можно назвать не просто соревнованием, а настоящим праздником! Он доставил много радости всем присутствующим — и тем, кто участвовал, и тем, кто просто наблюдал. Такие состязания необходимо проводить чаще, ведь они помогают нам  сохранять память о важнейших событиях нашей истории.
Продолжили  вечер патриотическим  караоке «Песни моих дедов».
Песни военных лет по праву можно назвать музыкальной летописью Великой Отечественной войны. Они рождались на фронте и в тылу, поднимали бойцов в атаку, согревали сердце на привале, помогали выстоять, выжить и дождаться близких тем, кто оставался у станков и в поле. В годы войны они вселяли в сердца людей надежду и веру в Победу. Но и сейчас песни военных лет вызывают бурю эмоций в душе каждого, очаровывая своей искренностью и простотой.
Мы выражаем огромную благодарность всем участникам, которые участвовали в подготовке чтецов к конкурсу. Спасибо всем за участие!
 

