[bookmark: _GoBack]        Сегодня, 27 декабря, в единый день открытия Центров образования «Точка роста - 2021», в МКОУ «Ортатюбинская СОШ»  состоялось торжественное открытие Центра образования естественно-научной и технологической направленностей   «ТОЧКА РОСТА»  в рамках федеральной программы «Современная школа» , входящего в национальный проект «Образование».
         Ученики в единой нарядной школьной форме с шарами встретили гостей торжества: методиста Управления Образования Ногайского района Бекмурзаева Б.К. родителей, ветеранов педагогического труда.
    В своем выступлении директор МКОУ «Ортатюбинская СОШ» Межитова С.Б. отметила, что Центр «Точка Роста» важен для развития проектной деятельности, практической отработки учебного материала по учебным предметам «Физика», «Химия», «Биология» и роботехнике. А также для формирование современных компетенций и навыков у школьников. В Центре планируется реализация не только общеобразовательных программ по предметам «Биология», «Химия» , "Физика "с обновленным содержанием и материально-технической базой, но и программ дополнительного образования по IT-технологиям и роботехнике. .

     Поздравляя коллектив и учащихся школы с открытием образовательного центра, Байрамали Канбиевич отметил высокие темпы развития системы образования, как в нашем районе, так и в республике в целом благодаря вниманию Главы Республики Дагестан Сергея Меликова.
        « Дорогие учащиеся, сегодня для вас созданы хорошие условия для получения глубоких знаний. С открытием кабинетов «Точка роста» перед вами открылись новые горизонты для более научного изучения предметов», - сказал Байрамали Канбиевич.
     Вниманию собравшихся был представлен мини – ролик о том, как проходила подготовка к открытию образовательного центра. Затем по громкие аплодисменты директор школы Межитова С.Б и Бекмурзаев Б.К. вместе с учениками разрезали красную ленту.
     Торжественное мероприятие продолжилось экскурсией по кабинетам Центра образования. Работа в них будет направлена на подготовку детей по цифровому, естественно – научному, техническому и гуманитарному профилям. В каждом кабинете уже шли занятия по профильным дисциплинам.
Гости праздника высоко оценили условия кабинетов «Точка роста», благодаря которым в школе будут преподавать по обновленным программам с учетом современных требований. 
       В работу «Точек роста» включаются инициативные педагоги, которые прошли дистанционное обучение и сумеют поддержать у детей интерес к учебе и научно-техническому творчеству.
Благодаря такому центру обучающиеся нашей школы смогут всесторонне развиваться, открывая для себя новые возможности. Мы уверены, что работа центра «Точка роста» расширит возможности для предоставления качественного современного образования для школьников, поможет сформировать у ребят современные технологические навыки.

Точка роста-2021- это точка отсчёта для новых побед!
 

